
城商银行校园招聘考试题目

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、根据《民事诉讼法》的有关规定，关于撤回上诉的说法正确是（　　）。

 A． 民事上诉人可以任意撤回其上诉，这是其有处分权的表现

 B． 民事上诉人在上诉被人民法院受理后就不能撤回上诉

 C． 民事上诉人只有在人民法院认定其上诉理由不充分时，方可撤回上诉

 D． 民事上诉人可申请撤回上诉，但是否准许，由二审人民法院审查后做出裁定

《正确答案》
D
《答案解析》
《民事诉讼法》第一百五十六条规定，二审人民法院判决宣告前，上诉人申请撤回上诉的，是否准许，由第二审人民法院裁
定。因此D项正确。

2、决策的灵魂是（　　）。
 A． 选择性

 B． 目标性

 C． 预见性

 D． 主观性

《正确答案》
A
《答案解析》
A项正确，决策过程实质上就是选择的过程，选择性是决策的灵魂，没有选择就没有决策。无论是目标的确定还是行动方案
的确定，二者都离不开选择。

3、下列关于世界著名音乐家的说法不正确的一项是（　　）。
 A． 柴可夫斯基是伟大的俄罗斯浪漫乐派作曲家，他的代表作是《唐璜》

 B． 贝多芬是维也纳古典乐派代表人物之一，被世人尊称为“乐圣”

 C． 莫扎特是欧洲当时唯一一个不接受贵族供养的音乐家

 D． 肖邦一生的创作大多是钢琴曲，被誉为“钢琴诗人”

《正确答案》
A
《答案解析》
A项错误，柴可夫斯基是伟大的俄罗斯浪漫乐派作曲家，也是俄罗斯民族乐派的代表人物。《唐璜》的作者是莫扎特，被称
为“歌剧中的歌剧”。

4、我国已初步形成以城镇居民基本医疗保险、城镇职工基本医疗保险、（　　）为主体，其他多种形式医疗保险和商业健康保险为补充，城乡
医疗救助为兜底的中国特色医保制度体系，织起了世界上最大的基本医疗保障安全网，为“病有所医”提供了制度保障，在人人享有基本医疗卫生
服务方面迈出关键性步伐。

 A． 农村基本医疗保险

 B． 乡镇基本医疗保险

 C． 新型农村合作医疗

 D． 商业基本医疗保险

《正确答案》
C
《答案解析》
C项正确，中国特色医保制度体系以职工医保、城镇居民医保、新农合为主体，其他多种形式医疗保险和商业健康保险为补
充，城乡医疗救助为兜底。

5、党的二十大报告提出“加快构建新发展格局，着力推动高质量发展”。关于我国在加快构建新发展格局方面已具备的综合优势，下列说法不正
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确的是：

 A．中国是全世界科技人力资源总量第一大国

 B．中国是全世界商品消费、外资流入第一大国

 C．中国是全世界制造业、货物贸易、外汇储备第一大国

 D．中国是全世界唯一拥有联合国产业分类中所列全部工业门类的国家

《正确答案》
B
《答案解析》

本题考查政治常识。

A项正确，2022年6月25日，中国科协创新战略研究院在第二十四届中国科协年会上发布《中国科技人力资源发展研究报告
（2020）》，报告显示，截至2020年年底，我国科技人力资源总量为11234.1万人，继续居世界首位。而且结构不断优
化，39岁及以下人群约占四分之三，年轻化特点和趋势明显；女性科技人力资源增长迅速，性别比例更加趋于均衡。

B项错误，2021年8月商务部发表讲话指出：“我们国家的经贸大国地位进一步得到巩固和加强，经贸强国建设的步伐加快，
我国已成为全球第二大消费市场、第一贸易大国，利用外资和对外投资都稳居世界前列，参与全球经济治理能力不断加强，
有力促进了经济繁荣、社会发展、民生改善。”

C项正确，党的二十大报告中“一、过去五年的工作和新时代十年的伟大变革”部分指出：“我们提出并贯彻新发展理念，着力
推进高质量发展，推动构建新发展格局，实施供给侧结构性改革，制定一系列具有全局性意义的区域重大战略，我国经济实
力实现历史性跃升······制造业规模、外汇储备稳居世界第一······我国成为一百四十多个国家和地区的主要贸易伙伴，货物贸
易总额居世界第一，吸引外资和对外投资居世界前列，形成更大范围、更宽领域、更深层次对外开放格局。”

D项正确，中宣部2022年举行“中国这十年”系列主题新闻发布会，发布会介绍了党的十八大以来，我国工业和信息化发展取
得的历史性成就。目前，我国拥有41个工业大类、207个工业中类、666个工业小类，是全世界唯一拥有联合国产业分类中所
列全部工业门类的国家。

本题为选非题，故正确答案为B。

6、下列与金融活动相关的说法错误的是：

 A．有价证券的债务人可以请求债权人支付相应对价

 B．开展储蓄业务有助于实现货币购买力和商品供应量的平衡

 C．分红型商业保险的收益与保险公司的经营状况有关

 D．办理国家助学贷款的学生不需要办理贷款担保或抵押

《正确答案》
A
《答案解析》

本题考查经济常识。

A项错误，有价证券，是指标有票面金额，用于证明持有人或该证券指定的特定主体对特定财产拥有所有权或债权的凭证。
有价证券的法律特征有：（一）有价证券与证券上所记载的财产权利不能分离。（二）有价证券的债务人是特定的，即证券
的权利人只能向证券上记载的债务人请求实现债权。（三）有价证券的债务人的支付是单方义务，债务人不得请求权利人支
付相应对价。

B项正确，储蓄是指每个人或家庭，把节约的钱存到银行的经济活动。居民储蓄被银行积累起来，相应地增加社会可用的资金
总量，支援社会生产发展，促进了社会积累的形成或增长。国家通过开展储蓄业务，可以有效地减少需求压力，实现货币购
买力和商品供应量的平衡，调节货币流通。

C项正确，分红型商业保险指保险公司将其实际经营成果优于定价假设的盈余，按一定比例向保单持有人进行分配的人寿保险
产品。保单持有人可以分享保险公司经营成果的保险种类，保单持有人每年都有权获得建立在保险公司经营成果基础上的红
利分配。

D项正确，国家助学贷款是由政府主导，金融机构向高校家庭经济困难学生提供的信用助学贷款，帮助解决在校期间的学费
和住宿费。国家助学贷款是信用贷款，学生不需要办理贷款担保或抵押，但需要承诺按期还款，并承担相关法律责任。

本题为选非题，故正确答案为A。

7、洗发水是保持头皮和头发清洁的一种日化产品，洗发揉搓时，会有“起泡”现象出现，这种泡沫的产生主要是洗发水中的哪个成分造成的？

 A．洗发水中的香料成分

 B．洗发水中的植物油这类顺滑性成分
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